

脚踏实地搞创业

大学毕业种菌菇 打拼3年身家千万

今年28岁的丁海洋是常熟理工学院生物与食品专业的学生，2010年毕业，毕业后一年半，就在自己的家乡沭阳创立了人生中的第一家公司，实现了自己的“菌菇梦”。公司至今发展三年多，规模从固定资产400万元扩大到1200万元，年销售额达800多万元，成为当地响当当的龙头企业。近日，他又返回学校，和学院里的老师商量企业和个人发展的事情，和学校洽谈“校企合作”事宜。

曾想辍学做庄园生意

因为父母都是做生意的，丁海洋直言，“我从没想过毕业后去哪个单位上班。”他的目标很明确，就是毕业后自己创业。所以在大学里，他一直在谋划着他的创业梦，寻找合适的创业项目。

大二时，他和同班同学丁洁翔突发奇想，准备做葡萄园和猕猴桃套种生意。因为丁洁翔家里本身做庄园生意，现成的资源，就差两个人回去经营管理。两人一拍即合，丁海洋挑了个假期，回家跟父母摊牌，说自己打算辍学做庄园生意。他的父母听后很震惊，母亲更是眼含泪水地将他“打”回了学校，“你现在创业还不是时候！”

看到父母坚定的态度和担忧的眼神，丁海洋只好对自己说，“我再等等吧。”

积累“资本”再创业

丁海洋虽然年轻，但却不是那种三分钟热度的初生牛犊，比起同龄人，他更多了一份沉稳。对于创业这件事，他还是表现得非常理性、非常谨慎。

2009年11月，丁海洋参加了学校组织



今年28岁的丁海洋 曹文雯 供图

到菌菇厂参观学习的活动，这看似很平常的一次参观，却把丁海洋压抑着的创业小火苗一下子引了出来。他心想，“利润这么好的项目，又是自己熟悉的菌菇，我可以做吗？”

于是参观回来后，他开始专心研究杏鲍菇的栽培技术。快毕业时，他还找到常熟碧溪一家菌菇厂，当了半年的小学徒。这半年，他不仅学到了杏鲍菇栽培种植的基本知识，还掌握了不少车间管理的经验。

为了确保项目的可行性，丁海洋先跟父母借了几万元钱，在常州边界一个农家小院建了一个小型实验室。经过8个月的实验，2011年11月，他带着杏鲍菇种植技术和实验室数据回到家乡，希望家乡政府和父母能给予支持。

这一次，家人对他的菌菇计划表示十分赞同，同时他也获得了2012年江苏省政府相关的专项资金投入。现在，公司每年净利润达100多万，丁海洋也多次被评为沭阳县“十佳青年”称号、宿迁市“新长征突击手”称号。

想要走得远还要多学习

丁海洋坦言，年轻人拥有灵活的头脑、充沛的体力和接受新事物的能力，但是经历、阅历和资历的缺乏也是大学生创业的软肋。所以，年轻人要善于听取他人的意见，“兼听则明”，特别是家长、老师的意见。现在，丁海洋跟自己母校的许多老师都保持着密切的联系，他说，“技术上的帮助，专业上的指导，战略上的引领，哪一样都离不开学校老师的关心和帮助。没有这些老师，哪有现在的公司！”

为了让自己和自己的“菌菇梦”走得更远，丁海洋告诉记者，他开始研究其他菌菇产品，寻求新的利润空间，避免被市场淘汰。同时他还想考研，进一步提升专业素养。此次回学校就是找老师商量“校企合作”以及个人发展的事情。

曹文雯 何洁

弄虚作假要不得

编造简历去求职 报到当天被识破

根据招人公司需要，在简历里编造学历和工作经历，却在去公司报到那天被识破，求职者小纪最终被公司拒绝。小纪不服，将公司告上法庭，但日前苏州虎丘法院审理后，驳回了他的诉求。

小纪于2014年8月收到一份“猎头”发来的邮件，苏州某德企招聘亚太区采购经理一职，该岗位的招聘要求为“本科学历必须为工程类本科，硕士学位为MBA优先”。小纪对照了一下，发现自己没有MBA硕士学位，本科和专科也都不是工程类专业，不过他利用自己“工商管理”的本科专业钻了个空子，把专科专业“社会学院（系）办公现代化专业”擅自改写为“自动化以及自动化管理”。除此之外，小纪还在简历中把自己之前几次的工作经历在时间上随意拉长、甚至还凭空捏造了一个从未待过的公司。经过几轮面试和选拔，小纪最终获得了这家德企的录取资格。

当小纪按约定的时间来公司报到时，因其出具的学历原件和社会保险参保明细记录与自己的简历大相径庭，于是按《录用通

法官提醒

求职者千万不可盲目认为简历只在自己应聘初期被HR经理翻阅的时候起作用，就任意吹嘘和抬高自己来忽悠对方，尤其是学历、证书、成绩等客观条件在相关部门或官网是可以被直接查询的。即使求职者侥幸躲过了一开始的检查，在日后考核方面也容易被公司识别，对自己的声誉也极为不利，一旦进入企业圈的“黑名单”，那么再就业的前景将十分堪忧。

王敏 何洁

退休“荣归家园”



昨天，姑苏区吴门桥街道渭长社区举办职工退休“荣归家园”活动，庆贺49位今年刚退休的职工荣归社区家园，76岁的顾祖珠阿姨和姐妹们跳起了欢快的舞蹈，为新退人员庆祝。“20多年前阿姨退休，由单位为她举办退休仪式，”新退人员邢小珍感慨道，“今年我退休，由社区‘娘家’为我戴上大红花、祝贺‘荣归家园’。”

郑香 陈小芬 文/摄

苏州
画说



为贵州孩子捐冬衣

昨天，善耕实验小学的大队部里热闹非凡，10多名团员教师志愿者和少先队员们聚集在一起正忙着整理衣物，打包包裹，书写邮寄地址。学校老师告诉记者，贵州雷山县高岩完全小学里有100来个在校生，这群孩子们的父母都在外地打工。近日，当师生们得知高岩小学的孩子缺少冬衣后，纷纷行动起来，截至昨天12点，学校已经收到师生捐助的冬衣200多件。

孙佳桦/文 学校供图

说法

离职后“挂念”老东家 多次潜回疯狂盗窃

一名男子从原单位离职后，多次“潜回”，盗窃该企业生产的苹果手机零部件，涉案价值30余万，日前这名男子被昆山警方抓获。

1月8日，昆山市公安局兵兵派出所接某企业负责人报警，称苹果手机上的零部件被盗。接警后，该所民警迅速赶赴现场了解情况，公司负责人告诉民警，自2014年9月以来，车间内零部件多次失窃，起初员工发现被盗后，因数量少并未报警，近期窃贼频繁潜入，经检查，被盗物品涉案价值高达30余万，遂报警。根据报警人提供的线索，随后民警调取企业监控，锁定嫌疑男子王

某，隔天在某小区将王某抓获。

据王某交代，自2014年8月从该单位离职后，他就没有再去找工作，9月初的一天中午，王某趁员工吃饭休息之际，潜入后盗窃少许苹果手机零部件，隔了一段时间发现相安无事，随后王某愈发大胆，每次都是趁中午员工吃饭休息时间趁机潜入后行窃，三个月时间盗窃30余万手机零部件，得手后就变卖，将手机零部件分别卖给杨某、聂某两名男子，根据王某的交代，随后民警将杨某、聂某两人抓获。

目前，王某、杨某、聂某三人分别因涉嫌盗窃、收赃被公安机关依法刑事拘留。

周佳磊 韩小强

打伤人没钱赔医药费 男子闹市抢手机

打伤他人已是错，而为了筹集需支付的医药费，男子错上加错，竟想出了抢夺手机的昏招。

张老板在张家港市区塘市街上经营着一家手机专卖店，1月6日晚6时许，一名男子到自己店里提出要买一款苹果热销手机，张老板没有多想便将手机放在了柜台上面，可一不留神，这名男子抓起手机转身就跑出了商店，惊慌之余的张老板赶紧报警求助。

张家港市公安局塘市派出所民警迅速调取了周边的监控，很快锁定了嫌疑人的身份。1月8日，张家港警方在宿迁警方的配合下，在宿迁市一家网吧内将犯罪嫌疑人汪某抓获。

警方查明，今年32岁的汪某是连云港人，近年一直在常熟等地务工。1月初，汪某在常熟因琐事将他人打伤，由于没有攒下多少积蓄，汪某无奈只能四处借钱来筹措需要支付的医药费。1月6日，汪某至张家港找老乡借钱未果后，竟萌生出抢手机卖钱的想法。

案发当晚，汪某乘张老板生意繁忙，一把抢走手机逃之夭夭。之后，他找到一家手机店将抢来的手机折价变卖，随后乘坐大巴逃到了宿迁。

日前，涉嫌抢夺罪的犯罪嫌疑人汪某已被警方刑事拘留。

费泽宁 韩小强

注销公告

苏州宸晓电子科技有限公司股东会于2015年1月12日决议解散公司，并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公司清算组成立之日起45天内，向本公司清算组申报债权。联系人：王荣荣 邮编：215000 联系电话：18912787089 地址：苏州相城经济开发区嘉元路2号东1509室 苏州宸晓电子科技有限公司清算组 2015年1月12日

注销公告

江苏国瀚担保有限公司股东会于2015年1月13日决议解散公司，并于同日成立了公司清算组，请公司债权人于本公司清算组成立之日起45天内，向本公司清算组申报债权。联系人：周岩 邮编：215000 联系电话：13913198706 地址：苏州市吴中区东吴北路19号1010号 江苏国瀚担保有限公司清算组 2015年1月13日

千赢麻将

您想知道搓麻将包赢的秘密吗？
让我们来告诉您！

安装、合作打场
◆飞针感应系列
◆麻将贴花变点系列
◆麻将牌上手一摸就变技术

独家销售：透视正常扑克CT仪

0.1秒单分析仪(适合二八、金花、小九、梭哈)等一百多种高科技产品。

13862421225 赵老师

www.qf888.com

地址：苏州市人民路平江2132号阀门厂

1338029097、67570002 吴小姐

地址：苏州市人民路2188号平江路口

13862421225 赵老师

www.qf888.com

1338029097、67570002 吴小姐

地址：苏州市人民路2188号平江路口

13862421225 赵老师